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«Мы – за здоровый образ жизни».
 Цели: 

- закрепить у детей представление о необходимости заботы о своем здоровье, о важности правильного питания, как составной части сохранения и укрепления здоровья;

- формировать  у детей устойчивой мотивации по сохранению и укреплению своего здоровья и здоровья своей семьи.
Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, компьютерная презентация в программе Power Point;  Памятки с советами Доктора Айболита
Ход занятия
1-й ученик. 

Сентябрь  звонком весёлым нас собирает в школу.
В спортзале смех ребячий летит куда-то ввысь.

И мой дружок по классу вдруг, как признанье скажет
Как здорово – здоровым быть и это важно всем! (Слайд)
Ну, что, все в сборе? (Все).
– О чём пойдёт наш разговор? (Конечно, о здоровье).
– А что такое «здоровье»?

Здоровье – это состояние человека, которому свойственно полное физическое, духовное и социальное благополучие.(Слайд)
Здоровье – это здорово!

Учитель. Быть здоровым не так уж и просто!!!

2-й ученик. Было бы здоровье, а всё остальное будет!

В новом тысячелетии наступает момент,
Когда мы за всё бываем в ответе!

Человек, покоривший небо, чудо техники, изобретая,
Приобщаясь к дурным привычкам, о здоровье своём забывает!

3-й ученик. Как нация истощена! На краю гибели она!
Одна у нас планета, и жизнь дана одна!(Слайд)
Современное общество страдает от алкоголизма, курения и наркомании. (Слайд)
Нация в опасности!!!

Люди болеют СПИДом и венерическими болезнями!

Нация в опасности!!!

Разрушаются семьи, молодёжь не учится.
Нация в отчаянии!

Нация в опасности!!!

4-й ученик. От отчаяния к надежде и к здоровому образу жизни!!!
Гоните прочь болезни, здоровье всех полезней
Здоровье – наш компас земной, и удача – награда за смелость!
Мы спортом займёмся с тобой, здоровье – хорошее дело! (Слайд)
Здоровье – это здорово!  Мы за здоровый образ жизни!!!

Мы хотим, чтобы среди всех жителей Земли не было равнодушных ни к своему здоровью, ни к здоровью окружающих.

5-й ученик. Со здоровьем дружен спорт! 
Стадион, бассейн и корт, зал, каток – везде всем рады
За старание в награду станут мышцы ваши твёрды,
будут кубки и рекорды!

6-й ученик Можно фитнесом заняться.(Слайды по щелчку)
 На коньках всем нам кататься.

Лыжи – тоже хорошо!

Баскетбол и волейбол.

И футбол, хоккей, танцпол.

В общем, двигаться спортивно и красиво и активно!!!

7-й ученик Помните, везде, всегда, надо двигаться, друзья!

Помните, сделать ошибку, очень просто – исправить – трудно!

Не забывайте протягивать руку помощи тому, кто попал в беду!

Помните, мы пришли в этот мир, чтобы сделать его краше!

Мы выбираем здоровую нацию.

Мы выбираем здоровье!

Физкультуре и спорту –ДА!(Слайд)
Вредным привычкам –НЕТ!!! НЕТ!!! НЕТ!!! 

Звучит песня о спорте.

Учитель: - Здравствуйте, дети! Какое важное слово сказала я вам? А что оно означает?

Здравствуй – это, значит, желать здоровья. Ребята, вы хотите узнать, как вырасти сильным, красивым, здоровым? Вот и тема нашего занятия сегодня «Мы за здоровый образ жизни!» 

А для этого  надо сделать самую малость:(Слайд №2)

- следить за чистотой своего тела; 

- соблюдать режим дня;

- заниматься гимнастикой, спортом;

-  есть полезные продукты.
Притча.
Эта история произошла давным-давно в старинном городе, в котором жил великий мудрец. Слава о его мудрости разнеслась далеко вокруг его родного города. Но был в городе человек, завидующий его славе. И вот он решил придумать такой вопрос, чтобы мудрец на него не смог ответить.

И он пошёл на луг, поймал бабочку. Посадил её между сомкнутых ладоней и подумал: «спрошу-ка я у мудреца: скажи, о мудрейший, какая бабочка у меня в руках: живая или мёртвая?» 

Если он скажет – живая, я сомкну ладони, и бабочка умрёт, а если он скажет – мёртвая, я раскрою ладони и бабочка улетит. Вот тогда все поймут, кто из нас умнее. 

Завистник поймал бабочку, посадил её между ладонями и отправился к мудрецу. И он спросил у того: «Какая бабочка у меня в руках, о, мудрейший, – живая или мёртвая?» И тогда мудрец сказал «Всё в твоих руках, человек!»(Слайд)
Дорогие дети!
Мы живём в XXI веке, который уже окрестили веком максимальных скоростей и науки. Новый век, технический и научный прогресс требуют от любого человека колоссальных нагрузок и усилий. Как с этим можно справиться? Только при помощи ежедневной и постоянной работы над собой. С такими интеллектуальными нагрузками, которая предлагает сегодня современное образование, может справиться только постоянная физическая работа тела, другими словами – абсолютно здоровый ученик. Поэтому сегодня мы поговорим о здоровье вообще и о здоровье школьников в частности, о том, как помочь нашим детям сохранить и укрепить здоровье и о многом другом очень важном и серьёзном.

1. Что такое «Здоровье»? Теоретики здоровьесбережения трактуют это важное понятие по-разному.
«Здоровье – это такое состояние организма, при котором он биологически полноценен, трудоспособен» (В. И, Дубровский).

«Здоровье – это не отсутствие болезни, а физическая, социальная и психологическая гармония человека» (И. Т, Фролов).

Самое популярное определение, данное Всемирной организацией Здравоохранения: 

«Здоровье – это состояние полного физического, психического и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней или физических дефектов».(Слайд)
2.Мозговой штурм «Что такое здоровье?» С точки зрения детей

 Ожидаемые ответы:

 Здоровье – это красота

Здоровье – это работа

Здоровье – это здорово

Здоровье – это мы и природа 

Здоровье – жизнь 

Здоровье – это то, что нужно всем

Здоровье – сила и ум

Здоровье – то, что нужно беречь

Здоровье – счастье

Здоровье – правильное питание 

здоровье – это когда я бегаю, прыгаю, у меня всё получается

Здоровье – это богатство, которое не продаётся и не покупается

Здоровье – наиважнейшая вещь в жизни
Учитель. А от чего зависит наше здоровье? Как вы думаете?

· малоподвижный образ учащихся;

· перегрузка учебного процесса многими дисциплинами; 

· стрессовые воздействия во время обучения;

· несбалансированное питание; 

· отсутствие здорового образа жизни во многих семьях;

· несоблюдение режима дня;

· несоблюдение гигиенических требований.

И снова мы возвращаемся к притче. Всё в руках самого человека, и здоровье в том числе. 
Учитель: Самое сложное и удивительное из всего, что есть на Земле- это человек!

Мы за здоровый образ жизни! Человек - часть природы, он дышит, питается, растёт, развивается. Но для того чтобы быть здоровым, сильным нужно вести здоровый образ жизни.

Учитель: Сегодня, мы собрались с вами, чтобы крикнуть на всю Вселенную: «Мы за здоровый образ жизни»

Учитель. Послушайте небольшой рассказ о городе Грязнулька. Там все такие. По утрам не умываются, не чистят  зубы, не стригут ногти, не ухаживают за волосами и многое другое делать не умеют. Дело в том, что  у них злодеи похитили  предметы гигиены. Ребята поможете их вернуть?
Учитель: Для этого нужно отгадать загадки:

Хожу-брожу не по лесам,

А по усам, по волосам.

И зубы у меня длинней,

Чем у волков и медведей. (Расчёска) 
Вроде ёжика на вид,

Но не просит пищи.

По одежде пробежит-

Она станет чище. (Щётка)

Я, молча, смотрю на всех,

И смотрят все на меня.

Весёлые видят смех,

С печальными плачу я.

Глубокое, как река,

Я дома на вашей стене.

Увидит старик старика,

Ребёнок-ребёнка во мне. (Зеркало)

Ускользает, как живое,

Но не выпущу его я.

Белой пеной пенится,

Руки мыть не ленится. (Мыло)

Волосистою головкой

В рот она влезает ловко

И считает зубы нам

По утрам и вечерам. (Зубная щётка)

Лёг в карман и караулю

Реву, плаксу и грязнулю.

Им утру потоки слёз,

Не забуду и про нос.(Платок)
Вот такой забавный случай!

Поселилась в ванной туча.

Дождик льётся с потолка

Мне на спину и бока.

До чего ж приятно это!

Дождик тёплый, подогретый,

На полу не видно луж.

Все ребята любят ….(душ)

Говорит дорожка-

Два вышитых конца:

-Помойся ты немножко,

Чернила смой с лица!

Иначе ты полдня

Испачкаешь меня. (Полотенце)

Учитель: Спасибо Вам за ответы.  Жители будут дружить со всеми этими предметами, и город называется Чистюлька
Учитель: Как вы думаете, что на свете слаще всего?

Учитель: Подсказка (загадка). На весах не взвесишь, на базаре не продашь, но нет на свете милее его («Самый сладкий» сон).

Сон: Ещё с древних времён люди задумывались над вопросом, Что такое сон? Но, как, ни странно, даже в настоящее время учёные не могут дать точного определения сну. Зато каждый из вас знает: если не выспишься, то на уроке бываешь рассеянным и соображаешь гораздо хуже.

Учитель: Вам предстоит составить правила здорового сна.

•
Обязательно ложиться спать и вставать в одно и то же время. 
      Дети должны спать не менее 9 часов.

•
Перед сном умыться, почистить зубы, вымыть ноги.

•
Нельзя смотреть страшные фильмы.

•
Не есть на ночь

•
Спать нужно в полной темноте

•
Спать нужно в хорошо проветренном помещении

•
Спать надо на ровной постели

•
Спать лучше на спине или на правом боку

•
Не применять снотворного.
 Учитель: Пора поговорить и  о спорте. Какие виды спорта вы знаете? (ответы учеников).

Послушайте загадки.

_ Не пойму ребята, кто вы?

Пчеловоды? Рыболовы?

Что за невод во дворе?

_Не мешал бы ты в игре!

Ты бы лучше отошёл,

Мы играем в …(волейбол)

Короли-то, короли-

Воевать опять пошли!

Только начали войну-

Сразу съели по слону. (Шахматы)

На льду я вычертил восьмёрку-

Поставил тренер мне пятёрку. (Фигурное катание)

В небо ласточка вспорхнёт.

Рыбкой в озеро нырнёт. (Прыжки в воду)

О нём газеты говорят:

«Толкнул он дальше всех снаряд» (Толкание ядра)

Учитель: Что-то мы немного устали. Пора  отдохнуть. Предлагаю выполнить оздоровительную дыхательную минутку «Надуваем шарики» (дети надувают шарики).
 Учитель: Ребята, сегодня праздник. Весь наш класс пришел. А вот один ученик из нашей школы, Ваня, не пришел. Он заболел. Его брат принес от него письмо. Давайте прочтем его вместе: (Слайд №12)

Здравствуйте, друзья!

  Свое письмо я пишу лежа на кровати. У меня ухудшилось здоровье. Болит голова, в глазах звездочки, тело вялое, живот болит. Мама  говорит, что мне нужно правильно питаться. Я составил себе меню на обед. 

Меню: Торт с лимонадом, чипсы, варенье, Пепси кола и Чупа - Чупс.

  Это моя любимая еда, наверное, я скоро поправлюсь и буду здоров! 

Учитель:- А знаете ли вы, что такое меню? (Ответы детей). 

Меню – это список блюд. Вы можете выбрать то, что больше нравится. Но в меню могут входить разные блюда. Но сначала надо выбрать холодные закуски: разные салаты, винегрет. Потом первые блюда – борщ, рассольник, бульон, овощные и рыбные супы.  На второе можно выбрать мясное или рыбное блюдо с овощным гарниром.  На третье – компот, фрукты, соки. Ну и, конечно же, хлеб. В хлебе очень много полезных веществ. Они нужны всем, особенно детям.

- Как вы думаете, ребята, правильно он составил меню? (Ответы детей)

- Все вы, наверное,  любите газированную воду, лимонад, колу. Вы  считаете, что эти напитки утоляют жажду, но в них  содержится так много сахара, который наоборот  вызывает жажду. Покупаете сосательные конфеты, жевательные резинки, а они вызывает образование желудочного сока, который способствует заболеванию желудка. (Гастрит, язву желудка и многие другие болезни)  

Учитель. А давайте  выясним, отчего заболел Петя Иванов.

Учитель. Ребята, давайте поможем Ване  выбрать такие полезные продукты, от которых он сразу пойдет на выздоровление.
Игра « Полезно-вредно»
Учитель:  За нашим занятием внимательно наблюдал Доктор Айболит, который каждому из вас на память приготовил Памятку Здоровья (всем детям и гостям раздаются красочные Памятки Слайд №23).
 Давайте пожелаем друг другу здоровья. Улыбнитесь соседу справа и соседу слева, пожмите друг другу руки.

- Что же самое главное, самое важное для любого человека и для маленького, и для большого?

- Конечно же это – здоровье.

- Фразу «Мы вместе и мы будем здоровы» скажите:

а. шёпотом, для себя

б. чтобы услышали все присутствующие

в. так, чтобы услышала вся школа

Учитель: 
 Но чтоб ни случилось, всегда человек
Здоровья желает другому навек!

Мы «Здравствуйте!» всем говорим.

Мы умеем думать, умеем рассуждать.

Что полезно для здоровья то и будем выбирать

